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Серед основних позитивних змін нового стандарту – інтегровані уроки. Інте-
грація дає змогу дитині сприймати предмети і явища цілісно, різнобічно, системно 
та емоційно. Тепер дитина в комплексі пізнає світ. Вона сама вчиться здобувати 
знання досліджуючи світ. Діти у школі захоплені роботою – це якраз те, чого не 
вистачає традиційній системі навчання. Під час планування роботи відразу перед-
бачаються ігрові, динамічні моменти, щоб учні мали зміну діяльності та рухливі 
активності. Урізноманітнювати діяльність допомагають нові засоби навчання.  

Уроки з використанням LEGO-технологій проходять цікаво, продуктивно, 
знімають закомплексованість в учнів з різним рівнем навчальних досягнень. Го-
ловне, що відбувається розвиток творчих здібностей учнів, пізнавальних інтере-
сів, значно зростає ефективність уроків. Замість запам’ятовування фактів та по-
нять учні набувають компетентностей. Це – динамічна комбінація знань, умінь, 
навичок, способів мислення, поглядів, інших особистих якостей, що визначає зда-
тність особи успішно соціалізуватися, провадити професійну та подальшу навча-
льну діяльність. Тобто формується ядро знань, на яке будуть накладатись уміння 
цими знаннями користуватися, а також цінності та навички, що знадобляться ви-
пускникам української школи у професійному та приватному житті. 

 
О. В. Ковтуненко, Н. В. Ламза,  

А. В. Зайцев, О. А.Чорнокур, Н. В. Хоботова 
 

ЗАСВОЄННЯ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК  
АНГЛОМОВНИМИ СТУДЕНТАМИ МЕДИЧНОЇ АКАДЕМІЇ 

  

Питання ефективної адаптації іноземних студентів відіграє важливу роль для 
розвитку системи освіти в сфері конкуренції на міжнародному ринку освітніх по-
слуг України [1]. Проблеми адаптації англомовних студентів у вищій школі обго-
ворюються педагогами нашої країни і знайшли своє відображення в численних 
наукових працях [3, 4]. Труднощі виникають на різних рівнях і включають в себе 
психофізіологічні, навчально-пізнавальні, проблеми безпеки та забезпечення 
життєдіяльності. Для підготовки іноземних студентів медичних вузів особливо 
актуальною є проблема мовної адаптації і подолання мовного бар'єру , Так як ро-
звиток комунікативних навичок і компетенцій у майбутніх лікарів створює основу 
для реалізації професійних здібностей і дозволяє студенту якомога повніше від-
повідати вимогам професії [2, 4]. 

На кафедрі оториноларингології ДЗ «Дніпропетровська медична академія 
МОЗ України» важливою складовою навчальної програми є засвоєння студен-
тами практичних навичок на ознайомчому, репродуктивному та продуктивному 
рівнях. Одною з форм навчання цим навичкам є курація пацієнтів з профільною 
патологією (від лат. curatio - піклування, лікування, догляд за хворим). Студенти 
під контролем викладача повинні навчитися розмовляти з пацієнтом, зібрати і 
проаналізувати його скарги, історію захворювання, клінічні дані, брати участь у 
лікарських маніпуляціях (операції, перев'язки та ін.), оцінювати динамічний стан 
пацієнта в ході лікування. Однак застосування цієї форми навчання має труднощі 
для англомовних студентів через мовний бар'єр. На нашу думку, виключення з 
освітньої програми практичної частини навчання несприятливо вплине не тільки 
на рівень розвитку клінічного мислення у іноземних студентів, а й на освоєння 
ними теоретичних основ даної дисципліни. 

Об'єктом нашого дослідження був розвиток практичних навичок та клініч-
ного мислення у англомовних студентів з метою підвищення рівня їх професійної 
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підготовки. 
Матеріали і методи. У нашому дослідженні взяли участь 117 англомовних 

студентів IV курсу медичного факультету в період практичних занять на циклі 
«Оториноларингологія». В навчальному процесі студентам були запропоновані 
інтерактивні форми засвоєння матеріалу у вигляді навчальних відеороликів на ан-
глійській мові з конкретною клінічною ситуацією, які включали опитування паці-
єнта, дані анамнезу, ендоскопічного обстеження, додаткових лабораторних та ін-
струментальних методів дослідження, лікарські маніпуляції, хірургічні операції. 
Студенти мали можливість самостійно вибирати , коригувати, а також інтерпре-
тувати методи діагностики і способи лікування хворих. Рішення навчальних клі-
нічних ситуацій здійснювалось як у вигляді індивідуального завдання студенту, 
так і у вигляді командної роботи. 

В кінці циклу ми проводили аналіз успішності у іноземних студентів і порів-
нювали з успішністю таких же студентів попереднього навчального року. Також на 
підсумковому занятті циклу, крім оцінювання теоретичних і практичних навичок, 
серед іноземних англомовних студентів ми проводили анкетування. Анкета вклю-
чає питання, які стосуються зацікавленості студентів темами циклу, емоційної і мо-
тиваційної складової під час проведення занять та виконання самостійній роботі. 

Результати. Середній бал успішності студентів, що пройшли курс «Отори-
ноларингології» з використанням інтерактивних форм навчання, склав 142,3 бали, 
що на 10,5% вище в порівнянні з цим же показником попереднього навчального 
року (127,3) . 

Висновки. Застосування інтерактивних форм навчання (відео, презентації, 
аудіозаписи клінічні ситуації) у англомовних студентів медичної академії дозво-
ляє поліпшити успішність студентів на 10,5%, підвищити мотивацію до вивчення 
і засвоєння теоретичного матеріалу, сприяє розвитку практичних навичок та клі-
нічного мислення. 
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ІНФОРМАЦІЙНО - КОМУНІКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ 
ЯК ЗАСІБ МОДЕРНІЗАЦІЇ ОСВІТИ 

 

Інформаційно-комунікаційні технології сьогодні пронизують усі сфери люд-
ської життєдіяльності, забезпечуючи розповсюдження інформації в суспільстві та 
формуючи сучасний глобальний інформаційний простір. 

Надзвичайно швидкий розвиток інформаційних технологій, їх використання 
практично у всіх сферах життя людини, зумовлює необхідність застосування ін-
формаційно – комунікативних технологій в процесі навчання. Комп’ютеризація 
освіти та застосування новітніх інтерактивних технологій навчання є невід’ємною 
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